

# 崔家庄:卧羊地里“薯”光好

□ 本报记者 王洋 通讯员 李晶晶

仲夏时节,万物葳蕤。石楼县罗村镇崔家庄“卧羊地有机红薯”种植基地里,十多名农民正有条不紊地除草、抬蔓,羊圈里2000只膘肥体壮、毛色顺滑的湖羊正悠闲地吃着红薯秧,一派幸福的农家景象。

“去年在镇政府的引导和支持下,我流转了100亩地,专门种植卧羊地有机红薯,冬天湖羊养殖场的羊就在红薯地里生活,产生的羊粪直接排在地里,等春耕的时候直接回田,就成了纯绿色有机肥。种植的红薯亩产达到2000多公斤,每亩收益达6000多元。”基地负责人郝帅介绍说。

卧羊地有机红薯营养丰富,口感好,品质优于其他品种,富含蛋白质、淀粉、果胶、纤维素、氨基酸、维生素及多种矿物质。发展特色

产业是实现农业发展、农民增收的基础。近年来,罗村镇积极引导农民调整产业结构,利用得天独厚的自然环境优势,通过土地流转,建成连片的红薯产业。为确保红薯生产能够高产优收,乡政府还积极组织邀请科技人员送技术下乡,推动红薯种植向规模化、产业化发展,逐步探索出富有特色的“甜蜜”致富路,为乡村振兴提供了强有力的农业产业支撑。

罗村镇红薯种植历史悠久,栽培范围广泛,具备生产优质有机红薯的资源禀赋。“为保证红薯产业的稳步持续发展,乡镇结合实际,制定了具体的红薯产业奖补办法,对积极发展红薯产业的农户进行奖励,增加群众种植收益,进一步调动群众发展红薯产业的积极性。”罗村镇政府工作人员介绍说。

受一些主客观条件限制,去年的红薯出现了价格低、销路少、难存放的难题,错过了



售的黄金期,红薯的口感会大大降低,收入也会大幅度缩减,郝帅心急如焚。种植基地遭遇的困境同时也牵动着省交通运输厅驻村工作队的心,他们第一时间对接派出单位,在得到大力支持后,队员们马上行动起来,化身“销售员”,积极开展实地考察,了解市场销售渠道及行情,发动身边的亲朋好友和各种人脉,两个星期内销售红薯3万斤,帮助种植基地渡过了难关。

驻村工作队的大力支持,让郝帅吃下了“定心丸”。今年他继续流转了180亩地,强化“卧羊地有机红薯”品牌培育,延长红薯产业链,提升产品市场竞争力,让卧羊地有机红薯既有“身份”也有“身价”。在郝帅的带领下,周边种植有机红薯的散户也联动了起来,统一订购红薯苗、推广种植技术、帮助搭建销售平台,远近村民都尝到了致富的甜头。



7月16日,烈日酷暑下,在市区八一街市粮食局老旧小区综合改造施工现场,吊车轰鸣、人员忙碌,呈现出一派紧锣密鼓的施工景象,莲花街道老旧小区改造施工如火如荼。

今年,市区本着“基础类应改必改、完善类能改尽改、提升类宜改则改”的原则,紧紧围绕“内外兼修,一次改造,全面见效”工作主线,加快城市更新的步伐,切实提升居民生活品质,激活老旧小区内生活活力,不断增强居民的幸福感。

记者 郭炳中 摄

本报讯(记者 刘少伟)宁夏银川6·21烧烤店爆炸事故发生后,近日,汾阳市住建局深刻吸取事故教训,迅速组织开展了燃气行业专项整治,贯彻落实习近平总书记重要指示精神,有效预防和遏制人员密集区域燃气安全事故,切实保障辖区群众的生命财产安全。

行动中,检查人员对燃气泄漏报警器安装、燃气泄漏阻断装置安装、灶具连接软管是否合格、炉具是否有熄火保护装置、燃气间是否堆放杂物、用气环境是否安全、电线敷设是否符合规范、是否配备灭火器等逐一进行检查,当场指出安全隐患,并现场指导其采取相关措施消除安全隐患,做到防“燃”于未然。检查过程中为燃气用户讲解燃气行业安全使用规范,提升用户责任意识。

截至目前,汾阳市累计出动执法人员600余人,执法车辆100余台,分5个检查组,共检查餐饮用户1732家,抽查居民用户13家,查封使用植物油商户4家,未安装防泄漏报警器44户,未安装不锈钢波纹管16户,未安装自闭阀24户,未安装自动熄火保护灶具1577户,现场清收报废气瓶3支,收回气瓶112支。

“我们将持续加大燃气安全检查力度,排查整治燃气安全隐患,不折不扣抓好落实,拧紧最后一道“安全阀”,切实保障人民群众生命财产安全。”汾阳市住建局副局长田伟表示。

深入开展安全生产大排查大整治大提升专项行动

## 营造健康安全网络环境 呵护未成年人健康成长

□ 吴玲

随着暑假的到来,全国中小学生正式开启暑假模式。随之而来的涉及未成年人网络沉迷、网络欺凌、网络诈骗等问题,再次成为社会关注的焦点。记者今天从司法部了解到,为进一步强化未成年人网络保护,营造健康安全网络环境,司法部、国家网信办专题研究审议《未成年人网络保护条例(草案)》(以下简称草案),进一步修改完善后,将加快推动条例立法进程。(7月12日《法治日报》)

司法部、国家网信办进一步修改完善未成年人网络保护条例,加快推动条例立法进程,构建清朗网络生态,呵护未成年人健康成长。值得期待,2021年我国未成年网民规模已达1.91亿,未成年人的互联网普及率已达到96.8%。互联网在拓展未成年人学习、生活空间的同时,也带来了一些问题。当互联网深入融入到了我们的现实生活,那么营造一个文明有序、清朗的网络空间,不仅是十分必要,更是时代发展的必然。

随着网络时代的发展,当前,互联网已成

为社会发展和人们生活交往的重要组成部分,全方位渗透到社会和个人生活的方方面面,带来了舆论生成方式和传播方式的革命性变化,重塑社会舆论格局和传媒生态,并以惊人的深度和广度深刻地影响着我们的生活、工作、学习、社交、娱乐。但是应该看到,未成年人安全合理使用网络的意识和能力不强,网上违法和不良信息影响未成年人身心健康、未成年人个人信息被滥采滥用、一些未成年人沉迷网络等,亟待通过完善立法,进一步强化国家、社会、学校、家庭等主体未成年人网络保护责任,规范网络信息内容管理,保护未成年人个人信息,回应人民群众关切,营造有利于未成年人健康成长的网络环境。

进一步修改完善未成年人网络保护条例,对于健全未成年人网络保护制度体系,构筑未成年人网络安全屏障,切实保护未成年人身心健康、保障未成年人合法权益具有重要意义。清朗的网络空间,是亿万网民共同的精神家园,更是广大青少年健康的成长乐园。良好的网络生态就像阳光、空气和水一样不可或缺。互联网能否得到科学、合理运用,直接关系到未

成年人的身心健康。新一代未成年人作为网络“原住民”,他们的个人成长变化始终伴随着互联网技术的发展变迁,与互联网深度勾连融合,互联网已成为未成年人的一种生活与学习方式。营造清朗网络空间,是呵护未成年人健康成长的必然要求。

信息技术的发展,互联网为未成年人学习和生活带来新的知识与体验,但复杂的网络环境也使未成年人面临诸多不确定风险因素。网络空间是政治、文化空间,也是法治、文明空间。近年来,国家网信办认真贯彻落实习近平总书记强调的:“网络空间同现实社会一样,既要提倡自由,也要保持秩序。自由是秩序的目的,秩序是自由的保障”重要讲话精神,多次开展“清朗”网络空间专项整治行动,为未成年人构建清朗网络空间和生态环境。

## 经济漫议

国网吕梁供电公司二次运检中心

## 熟记小小“口袋书” 坚守安全“生命线”

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 赵晓强 李伟)“这本小册子挺方便,可以在施工前快速明确作业内容哪些方面容易出现违章,有哪些作业风险点及相应的工作措施。”“工作现场休息之余,想想就能拿出来看一看。”“把它装在口袋里,随时随地都能学习,对我们现场工作人员起到安全警示作用。”近日,国网吕梁供电公司二次运检中心一线生产员工对中心发放的“口袋书”赞不绝口。

国网吕梁供电公司二次运检中心结合自身生产实际,整理印发现场安全警示“口袋书”,真正做到“随身有册子、学习有镜子”,这本安全“口袋书”目前已成为该中心一线班组成员手里的“香饽饽”,在实际使用过程中收

获了不错的口碑。

为进一步加强安全管理,规范作业行为,扎实推进安全生产专项整治和隐患排查大排查大整治专项工作,针对检修作业任务重、施工现场多、发生事故风险高的实际情况,二次运检中心结合各岗位安全职责,以工作任务为节点,以工作流程为线索,遵循简单实用和便于携带、学习的原则,现场安全警示“口袋书”应运而生。该书共分为生产现场作业“十不干”、安全生产工作目标、岗位安全责任书、典型严重违章库及安全生产寄语五个板块内容,具有以下两个特点:一是小巧精致,携带方便。既可以装进口袋,在平时学习或现场工作遇到安全方面的困惑时,也可以随

时拿出来对照,有效提升学习效率;二是内容精炼,贴近实际,整体结构既明确责任落实,又强化安全警示作用,以更为“接地气”的布局为现场安全管控提供有力支撑。从而帮助大家快速了解掌握安全风险、习惯典型性违章和事故教训。

目前,已有70余本的《安全生产口袋书》发放到该中心各个班组并成为一线员工的“良师益友”和规范作业行动指南,在提高检修人员的安全意识和技能水平的同时,也带来了学习知识的乐趣,是学习工作化、工作学习化的有效方式,激发了员工的学习热情,“口袋书”成为巩固提升安全学习的“助推剂”。

### 气瓶规范

- 使用液化石油气钢瓶用户必须使用可溯源、瓶体有企业标识、服务电话的钢瓶,并且签订用气合同。



- 钢瓶与灶具火眼的净距不应小于0.5米,严禁超期使用,一般减压阀为3年更新。



软管不得长于2米

- 钢瓶应直立摆放,严禁:倒卧、曝晒气瓶,不使用时瓶阀应关闭,不准用明火或热水等对钢瓶进行加热。



### 用户两不准

- 燃气用户不准擅自安装、拆除、拆修、改装、迁移管道燃气设施和计量器具。有燃气管道经过或者安装有燃气用具、设施的房间禁止住人或堆放易燃易爆物品。不准在燃气设施上拴挂绳索、电线或悬挂物品。



- 不准使用两种气源或燃料。

用好燃气关好阀 使用燃气不离器具 常看入户安检除隐患



燃气安全无小事,特别是餐饮行业,一定要规范使用燃气,做好安全防护!



燃气的正确使用,与每个人的生命、财产安全息息相关。大家把这些知识熟记于心的同时,也记得分享给身边的人!